

A Délalföldi Kertészek Szövetkezete

Nagypéter Sándor, elnök-ügyvezető

Elhelyezkedés: Csongrád-Csanád megye, Szentes

Terület mérete: 147 ha üvegház és fólia, 1390 ha szántóföld

Alapítás éve: 2002

Fő tevékenységek: zöldségtermesztés

A Délalföldi Kertészek Szövetkezete 2002-es megalakulása óta törekszik arra, hogy összefogja a Szentes és környékbeli termelőket, családi gazdaságokat, társvállalkozókat, és hatékonyan integrálja közel 510 szövetkezeti tagjának termelő tevékenységét. Bevallásuk szerint a legnagyobb és legsikeresebb termelő és értékesítő szövetkezet Magyarországon. Szentes a paprika hazája – így magától értetődő, hogy kínálatuk zömét a paprikafélék (étkezési fehér paprika, kápia paprika, hegyes erős paprika) alkotják. Emellett paradicsommal, kígyóborkával, valamint korlátozott mennyiségben fejes káposztával és kínai kellel foglalkoznak. Vonalkódos nyomkövethetőség, Globalgap rendszer, teljes körű szaktanácsadói támogatás – mindezek biztosítják, hogy a tészbe bekerülő áruk egységesen magas minőségben kerüljenek fogyasztóikhoz, függetlenül attól, hogy hideg fóliából, fűtött fóliából, vagy a legmodernebb technológiával felszerelt üvegházakból származó zöldségtermékekről legyen szó. A termelés integrálásával mind minőségben, mind mennyiségben olyan versenyképes árualapot tudnak kínálni, amely ott van a legnagyobb magyar kiskereskedelmi láncok polcain, valamint külpiacokon is megállják a helyüket.

A DélKerTÉSZ termékek frissességét mi sem bizonyítja jobban, hogy akár egyetlen nap leforgása alatt megtörténik a zöldségek szedése, válogatása és osztályozása, minőségi átvétele, lédig vagy csomagolt áruvá történő elkészítése és beszállítása az áruházakba. Fő termékük, az étkezési fehér paprika 2014 óta európai uniós oltalom alatt álló földrajzi árujelzést élvez, így fogyasztók Szentesi paprika néven találkozhatnak vele.

Filozófiájukban egyaránt szem előtt tartják a hagyományt és az innovációt. Így tudják megőrizni zöldségeik azon beltartalmi értékeit és ízvilágát, amit még a bolgárkertészek honosítottak meg a vidéken, mindemellett pedig követni azokat a technológiai változásokat, amelyekkel biztosíthatják termelőik sikerét.

Az alapítás éve, működési időtáv: 2002 november, a működési időtáv határozatlan.

A tagok és a résztvevők létszáma, típusa, jellege: 510 tag, 210 fő állandó alkalmazott, 60-150 fő alkalmi munkavállaló, 35-40 fő diákmunkás (júliusban és augusztusban).

Lokáció, működési helyszín, a tagok földrajzi elhelyezkedése (tevékenységi körök): Szentes és maximum 30 km-es körzete, mivel a tész fő terméke a szentesi paprika, amely európai uniós oltalom alatt álló földrajzi árujelzést élvez.

A tagok birtokmérete, gazdaságuk nagysága: a termelőszövetkezetnek birtoka nincs, a területek a tagok tulajdonában vannak. Összesen 147 ha üvegház és fólia; 1.390 ha szabadföldi ipari zöldség. A termesztett növények: paradicsom-félék, paprika-félék, uborka-félék, káposztafélék.

Az együttműködés fajtája (termények vagy termékek alapján; tevékenységek alapján: eladás, vásárlás/beszerzés, feldolgozás stb.): termelés, eladás.

A gazdálkodók számára elérhető előnyök (amelyek valahogy kifejezhetők, pl. mennyivel olcsóbb inputok; hány jobb értékesítési csatorna): közös logisztika, közös kereskedelem, közös

minőségbiztosítás, szaktanácsadás. További előny a homogén árualap és az egységes minőség nyújtása a vevőknek, ez garantálja a biztos piacot a termelőknek.

Hátrányok, problémák: a kistermelők és a nagy gazdálkodók eltérő érdekei folyamatos konfliktust okoznak a térszen belül. Minden tag egy szavazattal rendelkezik, függetlenül a birtokmérettől. Ez biztosítja a demokratikus működést.

Termékorientáció: paradicsom-félék, paprika-félék, uborka-félék, káposztafélék.

Az együttműködéseket hogyan/miből finanszírozzák (a tagok, felhasználók, ügyfelek által fizetett díjak, hozzájárulások és egyéb finanszírozási formák vagy épp ellenkezőleg – amikor nincs finanszírozva): a tagok fizetik a forgalmazási és a működési költségeket egységes áru kg-ra pl. paprikánál 45 Ft/kg, paradicsomnál 42 Ft/kg stb. Éves szerződést köt a térszen a tagokkal.

Ki/kik menedzselik a szövetkezést (gazdálkodók, menedzserek, egyéb): menedzserek, élén az elnök-ügyvezetővel.

Új tagok elfogadása/befogadása (ennek a költségei, illetve hány új tag érkezik évente) nyitott vagy zárt együttműködési közösségről van szó: nyitott együttműködési közösségről van szó. Szeretnék növelni a tagok számát.

Az együttműködést más együttműködésektől megkülönböztető jellegzetesség: Magyarországon a legnagyobb ilyen jellegű szervezet.

A működés kezdete óta realizált beruházások, további tervek: Folyamatos beruházások jellemzik a térszen. A 2019-2023 közötti időszak operatív programján belül a beruházások mértéke a következő: 2019-ben 350 millió Ft, 2020-ben 560 millió Ft, 2021-2022-ben 2,5 milliárd Ft (1.500 m² logisztikai csarnok épület beruházás)+400 millió Ft.





